
 

 

  

 
  



 

 

  

AGROKOMPLEX 2024, NÁRODNÁ VÝSTAVA HOSPODÁRSKYCH 
ZVIERAT, POĽOVNÍCTVO, RYBÁRSTVO A VČELÁRSTVO 

Termín konania: 15. - 17.8.    9:00 – 18:00 
18. 8. 2024  9:00 – 17:00 

Miesto konania: výstavisko Agrokomplex Nitra 

Organizátor: Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 
agrokomplex NÁRODNÉ VÝSTAVISKO, š.p. 

Partneri: Inštitút znalostného pôdohospodárstva a inovácií, 
Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum, 
Výskumný ústav živočíšnej výroby, Zväzy chovateľov 
hospodárskych zvierat a drobnochovu, Ústredný 
kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky, AGRION, 
Plemenárska inšpekcia SR, Plemenárske služby SR, š. p., 
Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora, 
Slovenská poľnohospodárska univerzita, Nitra, Slovenský 
rybársky zväz, Lesy SR, Národné lesnícke centrum, 
Slovenská poľovnícka komora, Jedálne.sk 

Slávnostné otvorenie veľtrhu 15. 8. 2024, pavilón K 

Počet vystavovateľov: 
Počet zastúpených krajín: 
Výstavná plocha: 
Počet návštevníkov: 

520 
10 (SK, CZ, BE, FR, DE, HU, PL, SI, CN, IT) 
74 672 m2 

66 419 

 
49. ročník medzinárodnej poľnohospodárskej a potravinárskej výstavy Agrokomplex privítal v 

termíne od 15. do 18. augusta 66 419 návštevníkov, ktorí mali príležitosť pozrieť si ponuku 520 

vystavovateľov z 10 krajín sveta. Výstava Agrokomplex sa konala spolu so 17. ročníkom 

Národnej výstavy hospodárskych zvierat, na ktorej chovateľské zväzy predstavili viac ako 1000 

jedincov zvierat. Súbežne sa konala aj výstava Poľovníctvo, rybárstvo a včelárstvo. Celková 

výstavná plocha bola 74 672 m². 

 



 

 

  

 

Na slávnostnom otvorení výstavy sa zúčastnili predstavitelia Národnej rady SR, vlády SR, 
rezortných i stavovských potravinárskych, poľnohospodárskych i poľovníckych organizácií.  

 
Pozvanie na výstavu prijal aj generálny riaditeľ FAO (Organizácia pre výživu 
a poľnohospodárstvo) Qu Dongyu, ktorý spolu s ministrom Richardom Takáčom, 
podpredsedom vlády SR Tomášom Tarabom a riaditeľom výstaviska Agrokomplex Jozefom 
Pavlem otvorili expozíciu FAO v pavilóne M1. 

 
 



 

 

  

Program prvého výstavného dňa pokračoval otváracím ceremoniálom 17. ročníka Národnej 
výstavy hospodárskych zvierat, v rámci ktorého vystúpil s programom Národný žrebčín 
Topoľčianky. 
 

 
 
Na slávnostnom Galavečere, ktorý sa konal 15. 8. 2024 v pavilóne K boli odovzdané zlaté, 

strieborné a bronzové medaily, ktoré získalo spolu 21 ocenených a Ceny ministra si prevzali 4 

celoživotní poľnohospodári. Na slávnostnom galavečere boli odovzdané aj Zlaté kosáky 

v kategóriách: Rastlinná výroba a mechanizácia, Veda a výskum. Sobotné popoludnie patrilo 

odovzdávaniu ocenení Zlatý kosák za živočíšnu výrobu a spoznali sme aj Šampiónov výstavy. 

Laureáti si ocenenia prebrali z rúk štátneho tajomníka Vladimíra Vnuka.  

 



 

 

  

Značka kvality  

Na 49. ročníku Medzinárodného veľtrhu poľnohospodárstva a potravinárstva Agrokomplex 

minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richard Takáč slávnostne odovzdal dekréty 

výrobcom potravín, ktorí splnili pri výrobe týchto produktov prísne požiadavky na kvalitu 

zloženia výrobku i výrobný proces. Minister udelil nové dekréty 39 slovenským potravinám. 

Značkou kvality sa tak aktuálne pýši 1 226 výrobkov. 

 

 
ODBORNÝ SPRIEVODNÝ PROGRAM 

Hlavnou témou 49. ročníka výstavy Agrokomplex bolo prepájanie generácií. Cieľom bolo 

priblížiť spôsob života jednej generácie tým ostatným a vytvoriť tak priestor pre vzájomné 

medzigeneračné porozumenie. A to či už z pohľadu kultúrneho vyžitia, pracovného života, 

spôsobu komunikácie (reči a slangových výrazov), alebo z pohľadu využívania technológií a pod.  

 



 

 

  

Diskusné okrúhle stoly sa venovali témam: Nové možnosti financovania poľnohospodárov; 

Modifikácie strategického plánu; Výhody a obmedzenia leteckých technológií 

v poľnohospodárstve; Dvadsať rokov slovenského poľnohospodárstva v Európskej únii. Aké sú 

budúce výzvy?; Svet ukázal, že patríme k najlepším. Slovenské potraviny dokázali aj v zahraničí 

svoje svetové parametre; Deň mladých farmárov. Pomoc mladým a zraniteľným; Poďme spolu 

na farmu; Vzdelávanie a príprava najmladšej generácie; Ochutnávky výrobkov držiteľov 

európskych označení (spojené s ochutnávkou a senzorickým popisom potravín).  

 

POĽNOHOSPODÁRSKA TECHNIKA 

Najväčšiu pozornosti malých i veľkých farmárov pútali najnovšie modely poľnohospodárskej 

techniky, ktoré sa predstavili na viac ako 10 000 m2 výstavnej plochy. Nejednalo sa však len o 

statické ukážky! V spolupráci so združením AGRION prebiehalo komentované predvádzanie 

poľnohospodárskych strojov priamo na výstavnej ploche.  

 



 

 

  

NÁRODNÁ VÝSTAVA HOSPODÁRSKYCH ZVIERAT 

Takmer 1000 jedincov tradičných hospodárskych zvierat predviedli špeciálne chovateľské zväzy, 

ktoré v rámci Národnej výstavy hospodárskych zvierat ponúkli i odborné poradenstvo. Pastvou 

pre oči boli vystúpenia Národného žrebčína Topoľčianky, westernové vystúpenia či ťažký ťah 

jednozáprahov. Gazdovský dvor u výskumníkov ponúkol expozíciu malých hospodárskych 

zvierat, súťaže a kvízy, ktoré boli veľkým lákadlom predovšetkým pre deti.  

 

V spolupráci s NPPC a Farmárskou revue sa uskutočnil aj druhý ročník projektu 

#dotkni_sa_života …a uži si tradičné chute, ktorý predstavil návštevníkom nielen špičkové 

zvieratá, ale ponúkol im aj možnosť si priamo na výstave vychutnať teplé kvalitné jedlo uvarené 

zo špičkových surovín. Šéfkuchár Ľubomír Herko poradil, ako pripraviť kvalitný steak a prezradil 

aj ako uvariť hovädzí vývar. 

VÝSTAVA A SPRIEVODNÝ PROGRAM 

Pavilón M1 bol už tradične venovaný slovenským producentom potravín, držiteľom ocenenia 

Značka kvality SK a slovenským farmárom. Svoj priestor dostal aj Slovenský včelársky spolok, 

ktorý organizoval laickú degustačnú súťaž o Najlepší slovenský med 2024 a tiež Slovenský rád 

rytierov destilátov, ktorý zorganizoval súťaž Jablkovica roka 2024.  

V kulinárskom kútiku sa mohli návštevníci na vlastné chuťové bunky presvedčiť, ako úžasne 

chutia slovenské potraviny. Doobeda varil šéfkuchár Róbert Mikloš z domácich surovín a 

poobedie bolo vždy venované pečeniu zákuskov podľa tradičných receptúr v podaní pani 

Moniky Siskovej. 



 

 

  

 

Po minuloročnom úspechu sa opäť predstavil projekt Jedáleň 21. storočia, ktorý návštevníkom 

názorne ukázal, ako poňať školské stravovanie moderne – zdravo, bezpečne, efektívne, 

ekonomicky a ekologicky. Projekt odprezentoval pokrokové technológie aj praxou vyskúšané 

nástroje a dodávateľov kvalitných surovín, a to ako klasických, tak aj nových moderných.  Okrem 

zaujímavých expozícií čakal na návštevníkov aj celodenný sprievodný program namixovaný z 

odborných prednášok aj zábavných súťaží. 

 



 

 

  

Pozornosť pútal aj interaktívny pavilón F, v ktorom sa konal kultúrny sprievodný program, 

ochutnávky, tvorivé dielne a prezentovali sa remeselníci a regionálne združenia. 

 

Ani v tomto roku nechýbala poradenská služba Slovenského zväzu záhradkárov, vyhodnotenie 

súťaže Ovocie a Zelenina roka, či ukážky strihania ovocných stromčekov.  

 

Na svoje si prišli aj milovníci poľovníctva, rybárstva a včelárstva, pre ktorých bol pripravený 

samostatný pavilón M4, spolu s odborným sprievodným programom. Záujemci sa mohli priučiť 

rybolovným technikám, ochutnať rybacie špeciality, zúčastniť sa súťaže vo varení rybacej 

polievky či vyskúšať simulátor lovu rýb. Z brehu jazierka mohli návštevníci obdivovať prácu 



 

 

  

multifunkčného stroja TRUXOR, ktorý je určený  na melioráciu vodných plôch. Po prvýkrát bolo 

možné zahliadnuť aktuálnych 7 najsilnejších jeleních trofejí v rade, až po TOP13. Nechýbal ani 

aktuálny slovenský rekord 253,28, minuloročná 249 bodová trofej jeleňa z okresu Levice a 

ďalšie. 

 

Slovenské poľnohospodárske múzeum 

Slovenské poľnohospodárske múzeum malo pre návštevníkov pripravené komentované 

sprevádzanie a ukážky tradičného kosenia ručnou kosou. Novinkou bola tiež úplne nová 

expozícia v prednej časti výstaviska, ktorá mapuje vývoj dejín poľnohospodárstva na území 

dnešného Slovenska. Návštevníci výstavy Agrokomplex tak mohli obdivovať rôzne interaktívne 

a multimediálne prvky a jedinečné zbierkové predmety, akým je napr. lietadlo „Čmelák“. 

 



 

 

  

V areáli Slovenského poľnohospodárskeho múzea sa v sobotu 17. augusta uskutočnil 7. ročník 

Medzinárodných chodeckých pretekov ACEROLA GRAND PRIX. Pretekalo sa v kategóriách žiaci/ 

žiačky – 1km, dorastenci / dorastenky – 3km a muži/ženy – 5km. Po vyhlásení najlepších 

výkonov sa uskutočnila autogramiáda s olympionikmi Dominikom Černým, Hanou Burzalovou a 

Máriou Katerinkou Czakovou. 

 

 


